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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
Υπηρεσία Υποστήριξης Πληροφορικής & Ηλεκτρονικών Συστημάτων
Τμήμα Υποστήριξης Εφαρμογών & Υπηρεσιών Πληροφορικής

Παπάγου, 23-2-2023
Αρ. Πρωτ.: 60790

Ταχ. Δ/νση

Πληροφορίες
Τηλέφωνο

: Αναστάσεως & Τσιγάντε
15669 Παπάγου

: Μ. Γούναρης
: 213 1308223

ΠΡΟΣ :

ΚΟΙΝ. :

ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
email: tkvel@yme.gov.gr

Δ/νση Οδικής Κυκλοφορίας και 
Ασφάλειας

ΘΕΜΑ : Απάντηση στην ερώτηση 2326/16-02-2023 με θέμα «Τεράστιες ελλείψεις σε ανθρώπινο 
δυναμικό - τραγικές καθυστερήσεις στο Τμήμα Μεταφορών & Επικοινωνιών της 
Περιφερειακής Ενότητας Κέρκυρας»

ΣΧΕΤ. : (α) Έγγραφό σας με αρ. πρωτ. 53438/17-2-2023
(β) Η από 14-1-2020 προγραμματική συμφωνία μεταξύ του Υπουργείου Υποδομών και 

Μεταφορών και του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης
(γ) ΥΑ A3/οικ. 16110/1967/9-3-2020 (ΦΕΚ Β’ 951/21-3-2020)

Σε απάντηση του (α) σχετικού σας γνωρίζουμε ότι η Υπηρεσία μας δεν έχει καμία σχέση με τα 
ερωτήματα 1 και 3 της ερώτησης 2326/16-02-2023.
Αναφορικά με το 2ο ερώτημα και τις προσωρινές άδειες οδήγησης στους πολίτες που επιθυμούν να 
ανανεώσουν την άδεια οδήγησή τους, όπως προβλέπεται στο άρθρο 42 παρ. 2 του ν. 4663/2020, 
σας γνωρίζουμε τα εξής:
1. Στο πλαίσιο της (β) σχετικής, και κατόπιν ανάλυσης που διενεργήθηκε από το Εθνικό Δίκτυο 

Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας (ΕΔΥΤΕ), έχει υλοποιηθεί από την Υπηρεσία μας Ψηφιακό 
Μητρώο Προσωρινών Αδειών Οδήγησης για επιτυχόντες σε πρακτικές εξετάσεις για χορήγηση 
αρχικής άδειας ή για επέκταση σε άλλη κατηγορία. Όπως περιγράφεται στην (γ) σχετική, το 
ψηφιακό αυτό μητρώο αντλεί στοιχεία επιτυχόντων από το Μηχανογραφικό Σύστημα 
Καταγραφής Αποτελεσμάτων των δοκιμασιών προσόντων και συμπεριφοράς (ΜΗΣΚΑ) και 
τροφοδοτεί το Πληροφοριακό Σύστημα στο gov.gr απ’ όπου οι πολίτες λαμβάνουν τις 
προσωρινές τους άδεις οδήγησης, οι οποίες έχουν ισχύ 6 μηνών.

2. Με την Δ30/Α3/356623/20-12-2021 (ΑΔΑ: 6Ε4Ω465ΧΘΞ-ΞΡΛ) Διαπιστωτική Πράξη του 
Υπουργού Υποδομών και Μεταφορών, τέθηκε σε λειτουργία, για το σύνολο της Επικράτειας, το 
Πληροφοριακό Σύστημα (Π.Σ.) μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης 
(gov.gr) του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, μέσω του οποίου, η διαδικασία ανανέωσης 
της άδειας οδήγησης δύναται, εναλλακτικά, να διεκπεραιώνεται ηλεκτρονικά. Το εν λόγω Π.Σ. 
υλοποιήθηκε στο πλαίσιο της (β) σχετικής από το Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ). 
Κατόπιν έναρξης λειτουργίας του car wallet στις 22-7-2022, εφόσον η ηλεκτρονική αίτηση 
ανανέωσης εγκριθεί από υπάλληλο της αρμόδιας Υπηρεσίας Μεταφορών, η άδεια οδήγησης 
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λαμβάνεται την επόμενη ημέρα σε ηλεκτρονική μορφή στο κινητό του ενδιαφερόμενου. Έτσι 
δεν υπάρχει ανάγκη έκδοσης προσωρινής αδείας.

3. Για τις περιπτώσεις οπού υποβάλλονται χειρόγραφα δικαιολογητικά για ανανέωση, έκδοση 
αντίγραφου από τον ενδιαφερόμενο, σε όλες τις Περιφερειακές Υπηρεσίες Μεταφορών και 
Επικοινωνιών (ΠΥΜΕ) της χώρας δίδεται χειρόγραφη βεβαίωση με την οποία δύναται να 
οδηγεί. Σύμφωνα με την ανάλυση που έγινε, ενδεχόμενη χρήση του Ψηφιακού Μητρώου 
Προσωρινών Αδειών Οδήγησης δεν θα ωφελούσε, διότι θα απαιτούσε ενέργεια του χειριστή, 
δηλαδή να καταχωρήσει ο χειριστής της ΠΥΜΕ το γεγονός της λήψης πλήρους φακέλου με 
δικαιολογητικά. Αντί αυτής της ενέργειας όμως, και προκειμένου να μην κάνει διπλή δουλειά ο 
χειριστής της ΠΥΜΕ, μπορεί να καταχωρήσει κατευθείαν την ανανέωση στο Μητρώο Αδειών 
Οδήγησης, οπότε η άδεια οδήγησης θα μπορεί να ληφθεί από την επόμενη ημέρα σε 
ηλεκτρονική μορφή μέσω του car wallet.

4. Για τις περιπτώσεις της ηλεκτρονικής υποβολής αίτησης ανανέωσης μέσω gov.gr, προβήκαμε 
στην απαραίτητη ανάλυση σε συνεργασία με το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης για τις 
προσαρμογές που θα απαιτηθούν στα Π.Σ. που αναφέρονται στα σημεία 1 και 2 παραπάνω 
ώστε να επιτευχθεί η διαλειτουργικότητά τους προκειμένου να εκδίδεται προσωρινή άδεια 
οδήγησης χωρίς την παρέμβαση χειριστή, αμέσως μόλις υποβληθεί η αίτηση από τον 
ενδιαφερόμενο. Βάσει της ανάλυσης αυτής, θα υλοποιηθεί από την Υπηρεσία μας διαδικτυακή 
υπηρεσία για τη δημιουργία εγγραφής προσωρινής άδειας στο Ψηφιακό Μητρώο Προσωρινών 
Αδειών Οδήγησης, αντλώντας στοιχεία από υφιστάμενη εγγραφή στο Μητρώο Αδειών 
Οδήγησης. Η διαδικτυακή αυτή υπηρεσία θα χρησιμοποιηθεί από και από το Π.Σ. που 
αναφέρεται παραπάνω στο σημείο 2 με την ολοκλήρωση υποβολής της ηλεκτρονικής αίτησης 
για ανανέωση.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση.

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ
ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ

Ι. ΓΡΗΜΑΝΕΛΛΗΣ
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